

У Великом Градишту одржано саветовање за пољопривреднике

У сали Културног центра данас је, у организацији општине Велико Градиште и Пољопривредне саветодавне стручне службе из Пожаревца, одржано саветовање за пољопривреднике. Најављеном саветовању одазвао се велики број пољопривредних произвођача, али, по речима заменика председника општине Слађана Марковића, ипак недовољан, будући да је општина упутила неколико стотина позива и путем средстава јавног информисања апеловала на пољопривреднике да искористе прилику да се упознају са кључним темама и изазовима у овој грани привреде.

Представница Пољопривредне саветодавне стручне службе, Јоргованка Влајковац, говорила је о правилној примени агротехничких мера и важности да се пољопривредници истих придржавају и поштују стручне савете у избору парцела за обраду, плодореда, ђубрења земљишта, сетве и мера неге, нагласивши да само од доброг газдовања зависи да ли ће извући максимум од представљеног програма мера. Како се у ратарству сваке године мења велики број средстава и начин примене, веома је важно пратити новости како би осигурали већи и квалитетнији принос. Поред савета да се придржавају Уредбе о програму системског праћења квалитета земљишта, Стручна служба напоменула је и важност вођења евиденције о спроведеним мерама и добијеним резултатима. Ова служба одржала је велики број предавања и током зиме којима су редовано присуствовали и наши пољопривредни произвођачи.

О здравственом стању пшенице, методама сузбијања болести и препаратима за третирање семена и биљака, говорио је Јовица Ђуришић, истакнувши важност правовремене примене препарата.

Ана Ђорђевић из Пољопривредне саветодавне стручне службе представила је ИПАРД програм предприступних фондова Европске

уније, одобрен почетком ове године, а за који је одобрен буџет у износу од 175 милиона евра која се могу искористити до краја 2020. године. Приликом конкурисања пољопривредни произвођачи морају да обезбеде пун износ новца потребног за реализацију читаве инвестиције док рефундацију утрошених средстава може да оствари у износу од 50 % вредности инвестиције. Упоредо са овим, тече и Национални програм са нешто блажим условима и захтевима. Корисник не може конкурисати за оба програма. Улога Стручне службе је да едукује пољопривреднике како би самостално са својим пројектима аплицирали за ова неповратна средства.

Представник Дунав осигурања, Бојан Стојићевић, представио је присутнима врсте осигурања за пољопривреднике. Пољопривредници могу осигурати своје ратарске, воћарске и повртарске културе као и домаће животиње. Осигурање од града, пожара и грома уз допунске ризике осигурања од олује и поплаве ради се на основу просечног приноса и просечне цене, док се код воћарских култура ради и осигурање од града и губитка количине и квалитета. За премију осигурања Управа за аграрна плаћања враћа 40% за регистроване произвођаче и регистроване парцеле као и од премије осигурања животиња. Полиса Дунав осигурања се плаћа на рате, с тим што је прва рата 10% од укупне премије, а остатак плаћања врши се до 31. октобра. Пољопривредници који немају регистрована домаћинства као и власници регистрованих домаћинстава могу да осигурају и нерегистроване парцеле, без обзира што немају доказ о власништву.

Понуду краткорочних и дугорочних кредита за набавку репроматеријала и инвестициона улагања за пољопривредне произвођаче представила је Јелена Јованвић из Комерцијалне банке. Предности кредита су фиксне каматне стопе и избор времена отплате.



